

Твой долг, комсомолец!

Когда несколько дней назад бригаде бетончиков Михаила Федюкевича в торжественной обстановке вручали диплом о присвоении высокого звания коллектива коммунистического труда, молодой вожак сказал:

— Мы живем в такое время, когда нельзя работать вволю. Всю свою энергию отдадим на общее дело — выполнению замечательных планов нашей партии. Это наш долг!

Огромный подъем переживает советская страна. Пере выполнив программу первого года семилетки, труженики промышленности, транспорта, строек, сельского хозяйства горячо взялись за осуществление еще более обширных планов 1960 года. Буквально со всех участков нашего города поступают добрые вести об успехах коллективов предприятий, цехов, бригад, рабочих. Многие достижения — результат инициативы и упорства комсомольцев.

Прочтите заметки, напечатанные на второй странице сегодняшнего номера газеты, и вы узнаете, как комсомольцы завода имени Чкалова развернули поход за экономию цветных металлов, как молодые никельщики решают задачу поднятия производительности труда в ночных сменах, как на предприятиях Орска ширится движение за сокращение простое железнодорожных вагонов, как все большее число молодых рабочих и работниц сочетает труд с учением. А ведь это только небольшая часть того, чем озабочены, над чем работают, чьи отдают свои силы юноши и девушки с комсомольскими значками на груди.

Инициатива комсомольцев, молодежи нашего города должна развернуться все шире, проявляться в новых и новых патриотических делах. Это является достойным вкладом юношества в решение задач, поставленных перед комсомолом и всей советской молодежью на XXI съезде КПСС и последующих Пленумах Центрального Комитета Коммунистической партии.

Пока же в работе комсомольских организаций еще имеется много недостатков.

Прежде всего, нужно сказать о

том, что плохо у нас поставлен обмен опытом. На предприятиях имеются отличные бригады, многие юноши и девушки показывают пример умелого сочетания работы на производстве с учебой в школах или техникумах, с занятиями художественной самодеятельностью, с выполнением общественных обязанностей, есть немало молодых рационализаторов. Но как медленно, слабо распространяются их достижения! Не только в пределах города, района, хотя это и возможно и необходимо, но и на самих предприятиях, стройках, где трудятся передовики. Так и получается, что процесс подтягивания отставших до уровня лучших замедляется.

Не всегда комсомольская инициатива доводится до конца. В Гае и на ряде других предприятиях молодые специалисты решают взять шефство над молодежью с тем, чтобы помочь ей в культурно-техническом росте, в подготовке к поступлению в учебные заведения. Но многие из взявшись обязательства о них уже забыли. Забыли об этом и в комитетах ВЛКСМ. Таким образом, ценнейшее начинание, у которого было и есть большое будущее, не дает пока той отдачи, на которую рассчитано.

Успех достигается там, где перед комсомольцами ставят конкретные задачи, где перед ними раскрывают практические языки перспективы. Между тем комитеты ВЛКСМ, хозяйственными руководителями недооценивают этого. Без должного огонька трудятся, например, комсомольцы жилищных участков треста «Орскнефтестрой». Такой же упрек можно высказать в адрес комсомольских организаций местной промышленности и промкооперации, которые находятся в стороне от больших дел.

Не такое сейчас время, чтобы стоять в стороне! Твой долг, комсомолец, где бы ты ни трудился, в какой бы организации ни состоял, идти в авангарде социалистического соревнования, быть запалевой и вожаком хороших дел. Семилетка — великий экзамен твоей зрелости. Выдержи его с честью!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 42-й № 29

Четверг, 4 февраля 1960 года

Цена 15 коп.

Сообщение ТАСС

В соответствии с планом отработки более мощной баллистической многоступенчатой ракеты для запуска тяжелых спутников Земли и осуществления космических полетов к планетам солнечной системы, вечером 31 января с. г. произведен второй запуск этой ракеты.

Предпоследняя ступень ракеты с макетом последней ступени 31 января с. г. в 19 часов 58 минут московского времени достигла заданного района в авиатории Тихого океана.

Макет последней ступени ракеты наблюдался при полете в атмосфере и был засечен при падении в воду радиолокационными оптическими и акустическими станциями, установленными на судах.

По данным проведенных измерений вновь подтверждена высокая точность управления полетом ракеты. Пуском 31 января с. г. успешно завершен данный этап отработки. В связи с этим ТАСС уполномочен заявить, что район, ограниченный координатами, указанными сообщением ТАСС от 8 января 1960 года, досрочно, 1 февраля, свободен для мореплавания и полетов самолетов.

Коллектив колбасного завода — один из передовых на мясокомбинате. Работники завода досрочно выполнили январскую программу, выдали десятки тонн продукции сверх плана.

Сейчас на заводе развертывается соревнование за успешное завершение февральского плана.

На снимке: одна из лучших работниц завода Раиса Елизарова. Ее сменная выработка — 110 процентов. Фото Б. Тана.

Коллектив горпищекомбината выполнил январскую программу на 103,8 процента. СВЕРХ ПЛАНА В прошлом месяце пищевики дали трудинам города около 170 тонн макаронной продукции, свыше 50 тонн кондитерских изделий и т. д.

Коллектив комбината поставил перед собой задачу — не только закрепить, но и приумножить достигнутые результаты, также успешно справиться с февральским плановым заданием. Принимаются меры по дальнейшему повышению темпов производства. В частности, в ближайшие дни будетущий в эксплуатацию одна из установок в кондитерском цехе — микромельница. С помощью ее будет налажена переработка сахарного песка в пудру, что позволит повысить качество продукции.

В эти дни хорошо работает бригада макаронного цеха тов. Мукминовой, бригада карамельщиц тов. Забияка, бригада тов. Кривенцовой и другие.

А. Лушников,
директор горпищекомбината.

ИЗДЕЛИЯ ПО ПОТОКУ

Деревообделочный завод — одно из ведущих предприятий в системе комбината производственных предприятий треста «Южуралтэшстрой». Спрос на изделия этого завода в нынешнем году возрос. Дело в том, что программа строительно-монтажных работ в тресте резко увеличилась.

Чтобы полнее удовлетворять запросы строителей, деревообрабатчики также раньше срока выполнили февральскую программу.

Эти обязательства подкрепляются практическими делами. На выполнении ответственных заказов — изготовлении оконных блоков для сульфатного цеха никелькомбината, изготовлены такие же блоки для ряда жилых домов в Гае и в Орске бригады станочников тов. Ващенко и сборщиков тов. Мирончева каждый день намного перевыполняют установленные задания.

Фонд юбилейных трудовых подарков

в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина

В традиции советских людей — отмечать день рождения создателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина трудовыми успехами.

Инициатором соревнования в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина среди горьковских металлургов и машиностроителей выступили прокатчики завода «Красное Сормово». Бригада коммунистического труда, возглавляемая Николаем Березиным, решила создать фонд юбилейных трудовых подарков, а 22 апреля — в день рождения незабвенного Ильи — работать за счет сэкономленных в течение первого квартала 1960 года материалов.

Аналогичные обязательства приняли на себя бригады прокатчиков А. Коткова, С. Лебягина и другие. В целом коллектив сормовских прокатчиков дал слово бороться за то, чтобы к знаменательной дате выпустить 500 тонн металла сверх плана.

За выдачу в этом году 100 с лишним тысяч тонн сверхплановой стали в фонд сельского хозяйства развернули борьбу металлурги Магнитки. День за днем комбинат перевыполняет задание по всему metallurgическому циклу.

Доменщики уже создали задел чугуна для сверхплановой стали, но на этом они не успо-

калися. Став на трудовую вахту в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина, они решили выдать дополнительно 5 тысяч тонн чугуна.

Металлурги днепродзержинского завода имени Дзержинского создают фонд трудовых подарков в честь 90-летия со дня рождения великого вождя.

В доменном цехе бригады коммунистического труда мастеров Н. Ф. Кобазева, Н. И. Абрамова, П. Л. Мельника и В. Ф. Пильтая решили 22 апреля — в день рождения В. И. Ленина — работать на сэкономленном с начала года коксе. Применяя в дутье природный газ, они на каждой тонне выплавленного чугуна экономят по 30 килограммов кокса.

Борьба за создание всенародного фонда трудовых подарков включилась сталеплавильщики завода. 31 января Герой Социалистического Труда сталевар Виктор Васильевич Канарейкин сварил сталь за 9 часов 15 минут вместо 15 часов по плану.

Повышенный план второго года семилетки завод выполняет с превышением по всему metallurgическому циклу. В фонд трудовых подарков выданы первые тысячи тонн чугуна, стали и проката.

(ТАСС).



ЖИТЬ И РАБОТАТЬ, КАК УЧИТ НАС ПАРТИЯ!

**Будет 35.000
вагонов!**

— ГРУЗАМ СЕМИЛЕТКИ — «ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ»!

С таким призывом выступили борцовские комсомольцы.

В нашей городской комсомольской организации с большим энтузиазмом откликнулись на этот почин, поддержанный ЦК ВЛКСМ, и также решили выйти в поход за сокращение простоев железнодорожных вагонов на станциях и подъездных путях.

Комсомольцы Южуралмашзавода, никелькомбината и завода имени Чкалова первыми создали контрольные посты и штабы. В ноябре прошлого года был утвержден и городской комсомольский штаб. Работа развернулась во всю ширь. Повсюду начали проводить рейды по проверке состояния подъездных путей, перевалочных баз и складов, выявление причин простоев, выпускать «Молнию» и «Тревоги», подвергая критике нерадивых работников и недостатки. На щит славы поднимаются те, которые в борьбе за сокращение простоев не жалеют сил и энергии.

Результаты не замедлили сказаться.

За знаниями!

Молодые рабочие нашего цеха в совершенстве освоили свою профессию и трудятся с каждым днем лучше. Но все-таки общеобразовательных и культурно-технических знаний им не хватает. Вот почему, когда VI Пленум ЦК ВЛКСМ обратился к молодежи с призывом выйти в поход за знаниями, члены нашего комсомольского коллектива горячо откликнулись на этот призыв.

Комитет комсомола цеха провел большую работу по вовлечению молодежи в вечерние школы, техникумы, институты. И вот теперь десятки наших товарищей настойчиво работают над повышением своих знаний.

Жить, работать, учиться по-коммунистически — это мой комсомольский долг.

Антонина борется за почетное звание ударника коммунистического труда. Высокой честиность это звание она добивается упорным трудом, настойчивой учебой, активным участием в общественной жизни.

На все хватает ее энергии: и на систематическое перевыполнение норм, и на занятия в политклубе, и на выполнение обязанностей члена народной дружиной.

На все хватает ее энергии: и на систематическое перевыполнение норм, и на занятия в политклубе, и на выполнение обязанностей члена народной дружиной.

Так заявляет Антонина Кондукторова. Вы видите ее на снимке. Фото И. Нестерова.

Комсомольский рейд

На днях по инициативе комитета ВЛКСМ никелькомбината был проведен комсомольский рейд по цехам предприятия. Рейд выявил серьезные недостатки в организации работы в новых сменах.

Факты свидетельствуют о том, что не на всех производственных участках по-деловому борются за экономию электроэнергии. Так, обращено внимание на то, что в столярном отделении ремонтно-строительного цеха в ночное время попусту горели пять лампочек большого накала. Не выключенный оказался свет и в ряде других помещений цеха, где в нем не было нужды. Выяснилось также, что отдельные рабочие недобросовестно относятся к своим обязанностям и... спят на работе.

Инициаторы

Комсомольцы цеха контрольно-измерительных приборов делом ответили на письмо ЦК КПСС об экономном расходовании цветных металлов в народном хозяйстве. Обсуждая письмо, они решили, что могут внести в борьбу за экономию свою лепту.

Еще совсем недавно использованные сухие элементы батарей выбрасывались. При этом

особенно крупные недостатки были вскрыты в использовании техники. Например, был обнаружен простой двух порожних железнодорожных вагонов, а в технологическом цехе в тоже время простоявали экскаваторы — отсутствовал порожник.

Выявленные недостатки в организации работыочных смен были устранены. Этому поможет выставленная у проходной фотография, отражающая результаты рейда.

Комитет комсомола решил подобные рейды проводить систематически.

КОЛЛЕКТИВНЫЙ КОРРЕСПОНДЕНТ — РЕДАКЦИЯ МНОГОТИРАЖНОЙ ГАЗЕТЫ «ЗА СОВЕТСКИЙ НИКЕЛЬ».

терялась часть неотработанного цинкового корпуса.

Это расточительство, — решили комсомольцы цеха. Батареи нужно собирать и извлекать из них годный металл. Они приняли обязательство — до конца второго года семилетки сбечереть таким образом 50 килограммов цинкового металла.

Инициаторами доброго почина являются комсомольцы В. Еремин и Г. Калужин. За проявленную инициативу они награждены похвальными грамотами горючим ВЛКСМ.

А. Липанов, секретарь комитета ВЛКСМ завода имени Чкалова.

Бот-вот осуществляется наша мечта — мы поедем работать в Гай. Как долго ждали этого!

Признаться, мы даже огорчились, когда по приезде в Орск услыхали о том, что нам здесь придется задержаться на несколько месяцев: нужно приобрести специальность. Но очень скоро поняли: в Гай нужны квалифицированные рабочие. И день ото дня мы все настойчивее овладеваем знаниями.

Но в Гай поедет меньшая группа, чем приехала в Орск. Не будет с нами, например, Тони Жариновой.

Несколько показала себя Тоня в Орске. Она нарушила дисциплину на занятиях, совершила прогулку, не считаясь с правилами общежития. Мы не всегда делали ей замечания — считали, что это обязанность старших. Воп-

НЕСКОЛЬКО МЕСЯЦЕВ НАЗАД бюро районного Совета пионерской организации приняло решение — провести пионерский слет под девизом: «Заглянем в будущее Орска».

Два месяца готовились пионерские дружинны Ленинского района к своему слету. И вот, на конец, наступило долгожданное утро.

Уже внешний вид ребят говорил о том, что они готовы лететь... в космос. На головах были «космические» шапочки, каждый обладал «пропуском в будущее».

Но вот пионеры увидели необычную надпись: «Межпланетный перрон».

Предъявляя пропуска, они прошли сквозь, и оказались как бы на «космическом корабле».

Будет 35.000
вагонов!

В транспортно-эксплуатационную контору долгое время не подавался порожняк. По этой причине проставлялось 400 контейнеров. Вскрыл этот факт, комсомольцы добились принятия быстрых и исчерпывающих мер. Простор были пресечены.

Благодаря усилиям комсомольского штаба и постов на никелькомбинате простой вагонов за три последних месяца снижены на 0,5 часа. Особенно хорошо действуют посты в ремонтно-механическом и железнодорожном цехах.

Так же энергично ведется работа на заводе имени Чкалова и в Гае.

Есть на станции Гай бригада грузчиков, возглавляемая инициативным комсомольцем Михаилом Ионовым. В любую погоду молодежь ведет разгрузку вагонов со стройматериалами. Она не считается с трудностями, с усталостью; когда нужно — выходит на работу и в воскресные дни. По этим энергич-

ным людям должны равняться все, и правильно поступят комсомольский пост гаишников, сделав пример передовиков общим достоянием.

Но еще не во всех организациях по-настоящему взялись за это важное дело. Так, в учдорстрое с 9 по 15 января простоял вагон с известием — ее не разгружали. П это ничуть не обеспокоило комсомольцев. Откуда такое равнодушие?

У городского штаба, а также комсомольских штабов и постов на местах дел очень много. Особое внимание нужно обратить на проведение погрузо-разгрузочных работ в ночные времена. Они требуют нашего постоянного внимания и шефства.

В четвертом квартале 1959 года молодежь города дала в комсомольский состав семилетки 13 тысяч вагонов. Успех немалый! Но, не в нашем, комсомольском характере успокаиваться на достигнутом. В этом году удлиним этот состав еще на 35 тысяч вагонов!

Б. Аверьянов,

начальник городского комсомольского штаба по борьбе с простоями вагонов.

активно участвуют в общественной жизни коллектива. Так, Анатолий Зюзяев систематически выполняет норму работы на 170—180 процентов. Работа его всегда отличается высоким качеством. В поход за знаниями Анатолий выступил одним из первых. Теперь он говорит:

— Учеба помогает мне в работе.

Каждый день узнаю что-то новое.

Да и жизнь с тех пор, как поступил на вечернее отделение машиностроительного техникума, интереснее стала.

На вечернее отделение техникума

поступила учиться и токарь Сорья Половинкина.

Характерно отметить, что молодые производственники, сочетающие работу с обучением, показывают образцы добросовестного отношения к порученному делу. Они успевают не только работать и учиться, но и

активно участвовать в общественной жизни коллектива. Так, Анатолий Зюзяев, о котором я уже говорил, является членом комсомольского бюро. Возглавляемый им производственный сектор смело решает сложные вопросы.

Было бы, однако, неправильным сказать, что комсомольская организация сделала все, чтобы заинтересовать молодежь учебой. Есть еще в нашем коллективе немало таких, которые имеют недостаточное образование и не поывают его.

Комсомольцы цеха поставили перед собой задачу: сделать так, чтобы все учились. С этой задачей мы обязательно справимся!

В. Глонь,

секретарь комсомольской организации второго механического цеха Южуралмашзавода.

Мы чувствуем себя в ответе

РОССЕ о ее поведении был вынесен на обсуждение собрания. Но в здешь мы постеснялись сказать все, что было на душе. Надо было, чтобы старшие подсказали нам, как поступить. Но администрация рассудила иначе: девушке вернули ее трудовую книжку.

Нам очень неприятно, что администрация УНР-12 ссылает комсомольский коллектив бесчинством наставить на правильный путь заблудившегося товарища. Мы чувствуем себя в ответе за Тоню.

Лира ВЛОВЕНКО, Мария АКИМЕНКО, Юрий МАЛИЦКИЙ и другие.

Заглянем в будущее...

Зазвучали фанфары.
Слет начался!

На «орбиту» запускаются лучшие в районе пионерские отряды — «спутники семилетки». Они рапортуют о своих успехах.

В наступившей темноте открывается занавес, и ребята видят пульт управления «машины времени», изготовленный кружевницами Дома пионеров. У пульта — команда «космического корабля». Его командир Витя Корчагин, ученик 15-й школы, звонко говорит:

— Приготовиться к полету!

Полет начался. Машина пролетает над пред-

приятиями Ленинского района. На «борту корабля» поднимаются тов. Кудрин с никелькомбината, тов. Разумовский с завода синтетического спирта, архитектор тов. Гурьев. Они рассказывают ребятам о будущем предприятий и города, о том, какими они будут к концу семилетки.

Но вот фанфары известают о конце путешествия, «Пассажиры» вновь возвращаются в 1960 год.

На этом, однако, слет не заканчивается. С увлечением смотрят пионеры кинофильм «Дорога к звездам».

Очень понравилось ребятам это увлекательное путешествие в прекрасное будущее!

Р. КУЗНЕЦОВА, инструктор Ленинского района ВЛКСМ.



Инициаторы

Комсомольцы цеха контрольно-измерительных приборов делом ответили на письмо ЦК КПСС об экономном расходовании цветных металлов в народном хозяйстве. Обсуждая письмо, они решили, что могут внести в борьбу за экономию свою лепту.

Еще совсем недавно использованные сухие элементы батарей выбрасывались. При этом

Энергетики в борьбе за экономию

Письмо Центрального Комитета КПСС о сокращении расходов электроэнергии на производственные и бытовые нужды с большим подъемом встречено орскими энергетиками. Во всех цехах теплоэлектроцентрали проведено обсуждение и изучение этого документа, намечены мероприятия по выполнению указаний партии и правительства.

Прежде всего мы решили добиться дальнейшего сокращения затрат на выработку каждого киловатта электроэнергии. С этой целью были приведены в действие имеющиеся на предприятиях неиспользованные внутренние резервы, принятые меры по автоматизации и механизации производственных процессов, внедрению новой техники. Вот один пример.

Вплоть до недавнего времени станица работала на турбинах среднего давления с коэффициентом полезного действия 25—30 процентов. В целях улучшения экономических показателей было сокращено 1740 тысяч киловатт-часов электроэнергии, сократив ее расход на 0,98 процента.

Как будут осуществляться эти мероприятия? Прежде всего мы наметили довести фракцию дробления топлива до нормы, предусмотренной техническими условиями. Этому будет способствовать улучшение надзора за дробильными устройствами.

В теплосети, питающей город горячей водой, будет установлен подпиточный насос с напором, равным статическому напору в этой сети. Это позволит временно от времени, в зависимости от состояния погоды, останавливать сетевые насосы, регулировать подачу горячей воды в сеть.

Для внедрения более оптимального — выгодного режима работы мельниц и котлов, сокращения затрат электроэнергии на размол каждой тонны топлива будет проведена наладка мигалок на тарах сырого угля, смонтирована и включена сигнализация обрыва топлива на питателе сырого угля. Помимо этого мы намечаем смонтировать и ввести в эксплуатацию газоанализаторы на котлах и т. д.

Людям привычны мысли — нашим рационализаторам и изобретателям есть над чем потрудиться, есть к чему приложить руки. Мы должны провести большую работу по сокращению потерь с паренями и утечками, по сокращению завышенных присосов вакуумов в турбинах, расходу электроэнергии на пылеприготовление. Намечается также внедрение ряда новых видов оборудования. Предстоит большая работа по освоению обессоливающей части химвodoочистки, электронных регуляторов питания на двух котлах и т. д.

Коллектив ТЭЦ добился первых успехов в борьбе за экономию. Энергетики будут продолжать настную работу. Это позволит еще более улучшить экономические показатели, снизить себестоимость электроэнергии.

В турбинном цехе в целях повышения коэффициента полезного действия турбин осуществлена замена конденсаторных трубок на двух турбинах. Здесь же за счет установки расширительного дренажа осуществлено дренажирование паропроводов. Это дало возможность сократить потери тепла почти на 0,7 процента. Ощущимый результат пришел перевода отопления с парового на водяное. На ряде котлов проведены ремонтно-наладочные работы, что позволило повысить их экономичность.

В турбинном цехе в целях по-

вышения коэффициента полезного действия турбин осуществлена замена конденсаторных трубок на двух турбинах. Здесь же за счет установки расширительного дренажа осуществлено дренажирование паропроводов. Это дало возмож-

ность сократить потери тепла во время прогрева паропроводов.

В. Жданов,
начальник производственно-технического отдела ТЭЦ.

УСТОЙЧИВО, ПО ГРАФИКУ

В вагонном депо с уважением отзываются о членах бригады коммунистического труда, руководимой тов. Фадеевым. Этот бригадир, а также передовым производственникам слесарю тов. Пантелееву и кузнецу тов. Макаринец поручают выполнение наиболее сложных заказов. И они неизменно оправдывают доверие, сдают работу раньше срока, значительно перевыполняют норму выработки. В том, что коллектив депо значительно раньше срока справился с январской программой, есть немалая заслуга пре-

довиков производства.

С первых дней февраля бригада тов. Фадеева работает также устойчиво. Ее коллектив каждый день перевыполняет сменные задания. Высокие производственные показатели у других передовых рабочих. В целом предприятие работает устойчиво, по графику. Есть полная уверенность в том, что февральская программа будет выполнена вагонниками раньше срока.

В. Сирота,
секретарь парторганизации вагонного депо.

Бригада шприцовщиков колбасного цеха мясокомбината, руководимая Марлей Колесниковой, борется за почетное звание коллектива коммунистического труда, систематически перевыполняет сменные задания.

В смене мастера щакоблочного цеха комбината производственных предприятий треста «Орскнефтстрой» тов. Командирчика не так уж много рабочих. Можно сказать, что люди здесь наперечет, каждый человек на виду. Но этот небольшой коллектив славится своей слаженностью, умением работать.

Каждый день смена тов. Командирчика выдает на строительные площадки 1400—1500 штук щакоблоков. Всего в январе их выдано более 30 тысяч штук. Это значительно больше, чем предсматрено по плану.

Понятно, что производственные успехи непросто даются. Они являются результатом умелой организации труда.

Технологический процесс в цехе не так уж сложен. Он начинается с загрузки вагонеток щаком или золой, которые потом с помощью лебедки подаются в цех к бункерам. Щак высыпается в бункер, из бункера в дозатор, оттуда — в бегуны-смесители, где тщательно перемешивается с цементом и известкой. Готовая масса по транспорту подается в бункер пресса, а оттуда — поступает формы. И вот несколько ударов пневматического шестисекционного молота и шесть щакоблоков готовы. Но это еще сырье. Работники складывают спрессо-

Дружный коллектив

ванные щакоблоки на специальную эстакаду. Заполненную эстакаду легко поднимает автопогрузчик и отвозит ее в специальные камеры для просушки. После нескольких часов выдержки в камерах с высокой температурой блоки отгружаются на стройплощадку.

При такой организации работы выработка здесь в равной степени зависит от каждого в отдельности участка: не подали щак — стоит пресс, не подвезли своевременно пустые эстакады — простаивает вся смена, весь цех. Поэтому на каждом участке рабочие с особым старанием выполняют порученное дело. А если случается заминка — ее устраивают сообща, общими усилиями. Нередко, например, слесарь-ремонтник Юрий Панкратов становится за пресс, а прессовщица помогает укладчикам сырых блоков. Очень часто можно видеть весь коллектив смены на дворе, там где возвышаются горы щака. Рабочие перед сменой заранее заготавливают щак, чтобы обеспечить бесперебойную работу оборудования, не допустить в процессе работы ни одной минуты простоя.

— С нашим коллективом, — рассказал мастер Ида Командирчик, — можно до-

даться еще лучших результатов. Люди у нас знают дело, помогают друг другу, в любую минуту готовы выручить товарища, сообща устранили каждую помеху. Одно плохо — нас не всегда обеспечивают щаком и золой. Из-за этого нередко приходится простаивать.

Н. Ерохин,

рабочий треста «Орскнефтстрой».

Для нужд населения

В январе коллектив нашей артели добился неплохих показателей. Месчная программа выполнена почти на 130 процентов. Справильно устойчиво работали все ведущие цехи артели — мебельно-зеркальный, часовые мастерские, фотография и т. д. Мебельщики, например, освоили производство нового вида изделий — книжных шкафов, которые пользуются большим спросом у населения.

Перспективы на февраль являются также обнадеживающими.

В артели имеется достаточное количество основных видов сырья, есть все другое, необходимое для успешной и высокопроизводительной работы, для более полно-го удовлетворения бытовых нужд населения.

В нынешнем году артель значительно расширила свое производство. Об этом свидетельствует тот факт, что в этом году мы должны выдать продукции на 300 тысяч рублей больше по сравнению с 1959 годом. Дополнительно к существующим цехам и мастерским мы открыли новое фотоателье в поселке Никель, новую салонную мастерскую на ТЭЦ и т. д. Увеличивается выпуск продукции в старых цехах. Например, в мебельно-зеркальном цехе уже теперь работает более

30 квалифицированных мастеров. Наряду с кушетками и простыми зеркалами они выпускают книжные шкафы и табуретки. Намечается организовать также производство трюмо и трельяжей. Возможности для этого есть, имеется также оборудование. Осуществление этого намерения задерживается пока из-за отсутствия специального зеркального стекла.

В числе мероприятий по расширению производства засчитывается также строительство нового мебельного цеха.

Поэтому уже имеется решение исполнкома городского Совета. Для будущего цеха отведен земельный участок в районе хлебокомбината.

Изысканы средства для разработки технической документации.

Полагаем, что в течение нынешнего года подготовка к строительству цеха будет полностью завершена.

Вместе с тем нельзя не сказать о недостатках, которые сдерживают наши возможности. Прежде всего нужно отметить тот факт, что отдельные наши мастерские и

цехи до сих порются в малоприспособленных, тесных помещениях. В частности, в таком густонаселенном районе города, как городок машиностроителей, имеется единственная сапожная мастерская.

Ее услугами пользуются сотни людей. Между тем работают сапожники в крайне стесненных условиях. Им отведена всего-навсего одна комната в доме баракного типа. По этому поводу было уже немало разговоров. Исполнком горсовета не раз предлагал руководителям Южуралмашзавода выделить для мастерской более просторное помещение. Но эти указания до сих пор не выполнены.

Не всегда внимательно относятся к нуждам артели наши непосредственные хозяева — областной промсовет. Например, для ремонта обувь нам не выделяют жесткой кожи. Неудивительно поэтому, что наши мастера порой к модельным туфлям ставят подметки из разных заменителей.

Артельное хозяйство растет, расширяется. Коллектив артели многое делает для более полного удовлетворения запросов населения. Но довольствоваться этим еще нельзя. Ясно, что и впредь мы будем постоянно улучшать свою работу.

И. Коростошевский,
председатель правления артели имени Калинина.

—

Требование швейников

Первая очередь строящейся швейной фабрики вступила в строй еще летом прошлого года. Сейчас здесь уже большой коллектив. И сотни рабочих испытывают неудобства из-за того, что не наложено как следует общественное требование.

Строительство скотопромышленной фабрики затянулось. Казалось бы, в этих условиях должно быть обращено особое внимание на имеющийся буфер, но это далеко не так.

Буфер прикреплен к столовой № 2 (зав. И. Бенгер). Столовая в день до-ставляет сюда лишь пару ящиков ка-фира, килограммов пять колбасы. Фабрика-кухня иногда (в хороший по-году) привозит немного пирожков.

Дирекция швейфабрики оплатила счет за электроплиту для буфета, но этой плиты почему-то не видно.

Когда же трест столовых и ресторанов (директор тов. Соколов) примет меры для лучшего обслуживания коллектива швейфабрики?

Я. МАКАРОВ.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»
4 февраля 1960 г. 3 стр.



На снимке (слева направо): Д. Договорова и М. Колесникова.
Фото Б. Тана.

